



**SZEGHALMI RENDŐRKAPITÁNYSÁG
VEZETŐJE**

5520 Szeghalom, Kossuth tér 1. Pf.:3.
Tel:06-66/371-555 Fax:06-66/371-555
e-mail:szeghalom.rk@bekes.police.hu



Száma: 04070/256-56/2015.ált.

Jóváhagyom:

*Szalai Zoltán r. alezredes
kapitányságvezető*

B E S Z Á M O L Ó

**Körösladány város 2014 évi
közbiztonsági helyzetéről, valamint a
közbiztonság érdekében tett intézkedésekről**

BEVEZETÉS

Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt Képviselő-testület!

A Szeghalmi Rendőrkapitányság legutóbb 2014 évben tartott beszámolót a település Képviselő-testülete részére a település közbiztonságáról, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről. A Testület az írásos beszámolót, illetve a szóbeli kiegészítést elfogadta.

Az utóbbi években a biztonság, a közbiztonság jelentősége a magyar társadalomban felértékelődött. Tartalma kiszélesedett, egyes elemei gazdasági infrastrukturális tényezővé váltak.

A közbiztonság meghatározó „szolgáltatójával”, a rendőrséggel szemben az uniós elvárásokkal összhangban új igények fogalmazódtak meg a lakosság, a társadalom részéről. A teljesség igénye nélkül: hatékonyabb, közösségi értékeket képviselő, felkészültebb, gazdaságosabban működő rendőrség igénye definiálódott.

A rendőrség csakúgy, mint a megelőző évben, 2014-ben is kiemelt figyelmet fordított a közlekedés biztonságának javítására, a halálos- és súlyos kimenetelű balesetek csökkentésére. A bűnmegelőzés eszközeivel a közlekedők folyamatos ellenőrzésével, az eddighez hasonló következetes intézkedésekkel igyekszünk elérni a balesetek és a közlekedéssel összefüggő bűncselekmények számának csökkenését.

I. Körösladány város közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása

1.1. A rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények számának alakulása, - az elkövetés helye (Körösladány) szerinti bontásban az elmúlt 5 évben.

Időszak:	2010	2011	2012	2013	2014
Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma:	91	129	130	122	96

1.2. A közterületen elkövetett, rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények számának alakulása Körösladányban, az elmúlt 5 évben.

Időszak	2010	2011	2012	2013	2014
közterületen elkövetett bűncselekmények	23	33	24	28	16

A rendőri eljárásban regisztrált, közterületen elkövetett bűncselekmények száma Körösladány városban a bázis (2010-es) időszakhoz képest 7 esettel csökkent, ami ebben az értékelési kategóriában az utóbbi öt év legkedvezőbb eredménye volt.

1.3. Körösladány város területén rendőri eljárásban regisztrált kiemelt bűncselekmények számának alakulása az elmúlt 5 évben.

Kiemelten kezelt bűncselekmények	2010	2011	2012	2013	2014
Emberölés	0	0	0	0	0
-Szándékos befejezett emberölés	0	0	0	0	0
-emberölés kísérlete	0	0	0	0	0
Testi sértés	5	5	8	5	11
- súlyos testi sértés	2	5	5	4	3
- halált okozó testi sértés	0	0	0	0	0
Kiskorú veszélyeztetése	0	0	0	7	0

Kiemelten kezelt bűncselekmények	2010	2011	2012	2013	2014
Embercsempészás	0	0	0	0	0
Garázdaság	4	2	4	0	4
Önbíráskodás	1	0	0	0	0
Visszaélés kábítószerrel (a terjesztői magatartások tekintetében)	0	0	0	0	0
Rendőri eljárásban regisztrált lopások száma	42	64	85	76	47
- személygépkocsi lopás	0	0	0	0	0
-zárt gépjármű feltörés	0	1	0	1	1
-lakásbetörés	1	3	4	7	3
Rablás	1	0	0	0	0
Kifosztás	0	0	0	0	0
Zsarolás	0	0	0	0	0
Rongálás	5	4	4	2	0
Orgazdaság	1	0	0	1	0
Jármű önkényes elvétele	0	0	0	0	2
14 kiemelten kezelt bcs. összesen	59	75	101	91	64

A táblázat adataiból megállapítható, hogy a rendőri eljárásban regisztrált lopással elkövetett bűncselekmények jelentősen csökkentek (76-ról 47-re) valamint 2014.évben továbbra sem regisztráltak emberölést, halált okozó testi sértést, rablást és kifosztást, zsarolást. Valamint az is megállapítható, hogy a lakásbetörések számában is csökkenés tapasztalható (7-ről 3-ra).

2. A bűnüldöző munka értékelése

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója – a Szeghalmi Rendőrkapitányság esetében, az elmúlt öt évben.

időszak:	2010	2011	2012	2013	2014
Nyomozás eredményesség:	55,0%	48,0%	47,6%	59,2%	52,4%

3. A Szeghalmi Rendőrkapitányság tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos adatai.

2014-ben a Szeghalmi Rendőrkapitányság illetékességi területén 274 szabálysértési előkészítő eljárás indult az előző évi 324 ügghöz képest. A bolti lopások nélküli ismeretlen tetteses felderítési mutató 2014. évben 34% volt.

Az elrendelt szabálysértési előkészítő eljárásokban történő adatgyűjtésekbe, elsődleges adatszerező tevékenységbe a helyi körzeti megbízottat is bevontuk, valamint az előkészítő eljárásokban eljáró kollégák kapcsolatot tartanak a Szeghalmi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály állományával is. Az ügyek felderítése érdekében a helyi polgárőrség tagjaival is felvettük a kapcsolatot.

4. Körösladány város közlekedésbiztonsági helyzetének értékelése

A közrend, közbiztonság állapotát meghatározó igen jelentős tényező az adott terület közlekedésbiztonsági helyzete is, melyet az alábbi táblázat szemléltet 2013- 2014 év vonatkozásában.

	2013	2014
halálos kimenetelű	-	-
súlyos sérüléssel kimenetelű	1	4
könnyű sérüléssel kimenetelű	8	3
ÖSSZESEN:	9	7

Körösladányban 2014-ben 7 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, ami 2 esettel kevesebb, mint az előző év hasonló időszakában. A bekövetkezett balesetkből 3 könnyű sérüléssel, 4 súlyos sérüléssel járó baleset volt. Pozitív eredmények tekinthető, hogy sem 2013-ban, sem 2014-ben nem történt halálos kimenetelű közúti közlekedési baleset Körösladány területén.

A balesetek helyszíni szemlét, vizsgálatát a Szeghalmi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Alosztály helyszínelő- és balesetvizsgálói végezték.

A közlekedés három meghatározó eleme (út, jármű, ember) közül a rendőrség sajátos eszközeivel, módszereivel leginkább az emberre, az emberi tényezőre képes hatni. Egy bekövetkezett balesetnél azonban a sérülés mértékét rendőri eszközökkel nagyon nehéz befolyásolni, hiszen másodperceken, centimétereken múlhat, hogy a részes jármű hol ütközik a másikkal, hol halad le az útról, minek ütközik neki, és ezáltal milyen fokú sérülés keletkezik.

Ezt többnyire a sebesség lassításával, valamint a passzív biztonsági eszközök fokozott ellenőrzésével lehetséges befolyásolni.

A forgalom ellenőrzése, lassítása céljából 2014 évben is többször végeztünk Körösladányban sebességmérő készülékkel végrehajtott méréseket.

A közlekedési szabálysértések észlelése esetén amennyiben lehetőségünk van rá, a továbbiakban is törekszünk az intézkedés helyszínen történő befejezésére, helyszíni bírság, illetve figyelmeztetés alkalmazására.

A Szeghalmi Rendőrkapitányság munkatársai rendszeresen megjelennek a településen, közbiztonsági, közlekedésrendészeti, bűnügyi ellenőrzéseket hajtanak végre, illetőleg végrehajtják a küldési feladatokat is.

Kiemelném továbbá, hogy jelenleg, illetve az elmúlt évben is több olyan országos elrendelésű akció, közbiztonsági fokozott ellenőrzés volt, melyet Körösladány területén is végrehajtottunk, ezzel is biztosítva a rendőri jelenlétet.

E beszámolóban is hangsúlyozom, hogy a rendőrség működését, intézkedéseinket szigorú és egyértelmű törvények, jogszabályok határozzák meg. Az elmúlt évek jogszabályváltozásai egyre kevésbé teszik lehetővé a figyelmeztetés alkalmazását, mely egyébként is csak a helyszíni bírsággalható szabálysértéseknél volt alkalmazható.

A korábbi évek jogszabályváltozásai miatt egyes szabálysértések továbbra is közigazgatási eljárás hatálya alá tartoznak, mely konkrétan azt jelenti, hogy a rendőr figyelmeztetést, helyszíni bírságot nem alkalmazhat, eljárást kell kezdeményezni, a pénzbüntetések pedig egységesen vannak meghatározva (pl. biztonsági öv, gyorsajtás,).

Ezen jogsértéseknél a rendőrnek egyáltalán nincs diszkrecionális (kizárólagos döntési) joga, azt az összeget kell kiszabni, amit a törvény a jogsértéshez rendel.

II. A közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok értékelése.

5. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek biztonsága.

Az inkriminált helyeken, illetve időpontokban a rendőri jelenlétet tudtuk biztosítani. Az egyes, nagyobb számú résztvevőt vonzó rendezvények biztosítását megerősítő erőkkel (rendőrökkel, polgárőrökkel) szintén biztosítani tudtuk.

A munkavégzés feltételei biztosítva voltak, illetőleg az adatbázis fejlesztései miatt hatáskörünkbe utalt ügyekben a helyi lakosság meghallgatásait, velük kapcsolatos nyomozási tevékenységek dokumentálását továbbra is helyben meg lehetett oldani, nem kellett a területről elvonni a rendőröket.

A 2014. évi országgyűlési képviselő választással, az Európai Parlament tagjainak választásával, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, illetve a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásával kapcsolatos rendőri feladatok végrehajtásra kerültek, a választások során esemény nem történt, azok zavartalanul lefolytak.

6. Bűn- és balesetmegelőzés helyzete.

Illetékességi területünkön leggyakrabban a vagyon elleni bűncselekmények fordulnak elő, gyakran az időskorú személyek sérelmére. A lopások közül a kisebb kárt okozó cselekmények száma a mérvadó. A magánlakások védelmére a tulajdonosok nem fordítanak komoly gondot, több esetben lezáratlanul, őrizetlenül hagyják az ingatlanokat, a gépjárműveket. Erre tekintettel előadásokat tartottunk nyugdíjas klubokban, propagandaanyagokkal hívtuk fel a figyelmet a korszerű vagyónvédelmi lehetőségekről és szükségességéről. A hatóságunknál működő Tanya program keretében tájékoztattuk a lakott területtől, főúttól távol élő, rendszerint idős embereket a védelem lehetőségeiről.

A tanévkezdés előtt a gyermekbalesetek megelőzése érdekében a polgármesteri hivatalok munkatársaival forgalomtechnikai bejárásokat hajtottunk végre, valamint szeptember hónaptól fokozott rendőri jelenlétet biztosítottunk a közlekedésbiztonsági szempontból veszélyes helyen fekvő oktatási intézmények környezetében a reggeli és délutáni időszakban. Az év során illetékességi területünkön 51 alkalommal 2048 fő általános iskolás, 7 alkalommal 130 fő szülő részére, egyéb helyen 5 alkalommal 288 fő részére tartottunk propaganda és ismeretterjesztő előadásokat, KRESZ elméleti és kerékpáros ügyességi vetélkedőket. A bűn- és baleset-megelőzés fontosságára több alkalommal – az iskolákon és egyéb intézményeken kívül is – felhívtuk a lakosság figyelmét.

7. Együttműködések helyzete.

A közterületi és bűnügyi szolgálatot ellátó állomány munkáját, a település közbiztonságának fokozását segíti a Körösladányban működő polgárőrség.

A polgárőrök mindennapi munkájuk mellett, szabadidejükben, ellenszolgáltatás nélkül végzik tevékenységüket, segítik a rendőrség munkáját, hozzájárulnak az állampolgárok biztonságérzetének növeléséhez.

Külön megköszönöm az egyes rendezvények biztosításánál, a forgalom irányításánál végzett munkájukat.

Működésünk során hatékony, eredményes együttműködésre törekedtünk felettes és felügyeleti szerveinkkel, minden társszervezettel, az önkormányzattal,

polgármesteri hivatallal, családsegítő szolgálattal, vadásztársasággal, illetve egyéb olyan szervezettel, személyekkel akik hozzájárultak Körösladány város közbiztonságának javításához, a biztonságérzet növeléséhez.

ÖSSZEGZÉS

A 2015. évre vonatkozóan – hatáskörünkben és illetékességi területünk viszonylatában - az alábbi rendőrkapitányság részére előírt szervezeti teljesítmény célkitűzések végrehajtásában működünk közre, melyhez ezúton is kérjük az érintettek segítő együttműködését:

- A. Az állampolgárok szubjektív közbiztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés biztosítása, a településeken a közterület térfigyelő rendszerek fejlesztéséből adódó lehetőségek kihasználása.
- B. A büntetőeljárások és a szabálysértési eljárások lefolytatásának további gyorsítása, az eredményes befejezések arányának növelése.
- C. Az erők, eszközök összehangolt alkalmazásával, a polgárőr egyesületekkel, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel történő hatékony együttműködéssel a település és külterületek közbiztonságának további erősítése.
- D. A közlekedésbiztonság területén elért eredmények megtartása, a közlekedésbiztonság erősítése.
- E. Magyarország külső határainak és belső biztonságának fokozott védelme, az illegális migrációs nyomás elleni hatékony fellépés, ezzel összefüggésben a határrendészeti szolgálati ág tevékenységének schengeni követelményeknek megfelelő szinten tartása.
- F. A közszolgálati életpálya Rendőrségnél történő bevezetésének végrehajtása.

A fentiekben túlmenően továbbra is szorgalmazni és támogatni fogunk minden olyan lehetőséget és módszert, amely a rendőri munka hatékonyságát, eredményességét növelheti, a lakosság szubjektív biztonságérzetét erősítheti.

Szeghalom, 2015. május 06.

Tisztelettel:


 Pap Csaba r. őrnagy
 Körzeti Megbízotti Alosztályvezető

***Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt Képviselő-testület!***

Engedjék meg, hogy végezetül megköszönjem Körösladány város Polgármesterének, Képviselő-testületének, Önkormányzatának és illetékességi területünk minden Polgárának a rendőrség 2014 évi eredményes munkájához nyújtott segítségét és kérem, hogy a továbbiakban is támogassák a rendőrség munkáját.

Kérem, hogy tevékenységünket, közbiztonsági helyzetünket Önök is ítélik meg és észrevételeikkel, javaslatukkal járuljanak hozzá az előttünk álló feladatok sikeres megvalósításához.

Szeghalom, 2015. május 6.

Tisztelettel:



*Szalai Zoltán r. alezredes
kapitányságvezető*

